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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο είχε 
ως αντικείμενο θέματα απασχόλησης.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε τέσσερις ώρες, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Συζητήσαμε σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο τα θέματα της 
απασχόλησης. Βασικός άξονας της οικονομικής μας πολιτικής είναι η 
ευημερία του πολίτη, η απασχόληση, η μείωση της ανεργίας. Οι πολίτες 
πρέπει να νοιώθουν σιγουριά και να προσβλέπουν με βεβαιότητα στο 
μέλλον.

Σήμερα, υπάρχει μεγάλη αβεβαιότητα στη διεθνή οικονομία. Όλοι 
περίμεναν ότι η ανάκαμψη στην Ευρώπη θα αρχίσει το πρώτο εξάμηνο του 
2003. Όμως, όπως φαίνεται, η ανάκαμψη μετατίθεται για το δεύτερο 
εξάμηνο του 2003. Υπάρχει και η αβεβαιότητα στις διεθνείς χρηματαγορές 
και η κρίση στο Ιράκ και η πιθανότητα πολέμου. Όλα αυτά αυξάνουν τους 
οικονομικούς κινδύνους.

Η ελληνική οικονομία όμως έχει ενδογενείς δυνάμεις για να αντέξει στη 
διεθνή αβεβαιότητα. Έχουμε τη δυνατότητα, χάρη στην προσπάθεια που 
κάναμε, να συντάξουμε έναν Προϋπολογισμό που να εξυπηρετεί τους 
στόχους μας και να συντείνει στην πραγματική σύγκλιση. Βρισκόμαστε, 
επίσης, σε ετοιμότητα για να αντιμετωπίσουμε τις συνέπειες μιας πολεμικής 
ανάφλεξης, όπως της ανόδου των τιμών του πετρελαίου. Εργαζόμαστε 
σκληρά για να νοιώσουν οι Έλληνες πολίτες ασφάλεια και σιγουριά.

Κλειδί αυτής της πολιτικής για ασφάλεια και σιγουριά είναι η διεύρυνση 
των δυνατοτήτων της απασχόλησης. Για μας η ανεργία δεν είναι μόνο 
κοινωνικά άδικη και ηθικά απαράδεκτη, αλλά και οικονομικά 
αναποτελεσματική. Γι’ αυτό πρέπει να δίνουμε σ’ όλους τους πολίτες τις 
δυνατότητες να συμμετέχουν στην ανάπτυξη, να συμμετέχουν στην 
ευημερία, να έχουν σταθερή δουλειά και σταθερό και αυξανόμενο εισόδημα.

Η πολιτική που έχουμε ακολουθήσει μέχρι σήμερα για να 
καταπολεμήσουμε την ανεργία έχει φέρει αποτελέσματα, έχει αρχίσει να 
αποδίδει. Το ποσοστό της ανεργίας έπεσε σε μονοψήφιο αριθμό για πρώτη
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φορά μετά το 1997. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, για το δεύτερο 
τρίμηνο αυτής της χρονιάς (του 2002), η ανεργία κινείται στο 9,6% έναντι 
ποσοστού 10,2 % κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2001.

Αυτή είναι μια θετική εξέλιξη. Όμως, δεν μας ικανοποιεί. Στόχος μας είναι 
να πέσει ακόμη περισσότερο το ποσοστό, να καταπολεμήσουμε πιο 
αποτελεσματικά την ανεργία. Έχουμε δημιουργήσει όλες τις προϋποθέσεις 
για να το πετύχουμε αυτό και γι’ αυτό είμαστε αισιόδοξοι.

Πρώτα και κύρια, οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης. Είμαστε ανάμεσα στους 
πρώτους στην Ευρώπη. Αλλά και η έμφαση που δίνουμε στο τεράστιο 
επενδυτικό πρόγραμμα, το οποίο εφαρμόζουμε: Τα έργα των Ολυμπιακών 
Αγώνων σε συνδυασμό με την Ολυμπιακή προετοιμασία και τα επενδυτικά 
προγράμματα στο πλαίσιο του τρίτου σχεδίου ανάπτυξης της χώρας. Όλα 
αυτά συντείνουν στην κατεύθυνση μείωσης της ανεργίας.

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, έχουμε πλησιάσει επίσης το στόχο μας. 
Κινούμαστε στο πλαίσιο το οποίο έχουμε καθορίσει για την απασχόληση. 
Είχαμε υποσχεθεί το 2000 ότι 300.000 ευκαιρίες απασχόλησης θα 
δημιουργηθούν την τετραετία 2000-2004. Το 2000 και το 2001 
δημιουργήσαμε 160.000 και είναι βέβαιο ότι στο τέλος της τετραετίας θα 
έχουμε ξεπεράσει το στόχο που είχαμε θέσει.

Σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο συζητήσαμε όλες τις δράσεις του 
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων για την καταπολέμηση της 
ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης. Συζητήσαμε την πορεία του 
Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Απασχόληση, που είναι χο πλαίσιο 
για την πολιτική μας. Ένα πλαίσιο εναρμονισμένο με τις πολιτικές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και το οποίο υλοποιείται από κοινού σε όλες τις χώρες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Αναφέρω μόνο τρία νέα προγράμματα, τα οποία έχουμε σχεδιάσει και θα
αρχίσουμε να τα εφαρμόζουμε.

• Το πρώτο αφορά την απασχόληση 5.000 γυναικών, με ιδιαίτερη 
πριμοδότηση των γυναικών που έχουν τρία παιδιά και άνω ή των 
γυναικών μονογονεϊκών οικογενειών.

• Το δεύτερο είναι ένα πρόγραμμα για την απασχόληση 5.000 ανέργων 
νέων, ηλικίας 18-30 ετών, με ιδιαίτερη έμφαση στους νέους που δεν 
είχαν μέχρι σήμερα την ευκαιρία να μπουν στην αγορά εργασίας.

• Το τρίτο είναι ένα πρόγραμμα για την απασχόληση 4.500 ανέργων 
ηλικίας 45-65 ετών, με έμφαση στους μακροχρονίους ανέργους

Νέοι, γυναίκες και μακροχρονίως άνεργοι είναι εκείνοι, τους οποίους 
θέλουμε να βοηθήσουμε. Σ’ αυτούς στοχεύουν τα προγράμματα αυτά.
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Πιστεύουμε ότι η Πολιτεία μαζί με τους κοινωνικούς εταίρους μπορούν να 
αντιμετωπίσουν με τρόπο συναινετικό, άρα και πολύ αποτελεσματικό, τα 
θέματα στο χώρο της εργασίας. Γι’ αυτό προχωρούμε στη θέσπιση της 
Εθνικής Επιτροπής για την Απασχόληση, που έχουμε συμφωνήσει με 
τους κοινωνικούς εταίρους, προκειμένου να δημιουργήσουμε ένα βήμα 
συνεχούς διαλόγου και γόνιμης συνεργασίας για όλα τα θέματα που 
αφορούν τον κόσμο της εργασίας.

Όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε μια καλύτερη θέση για όλους τους 
πολίτες της χώρας. Μπορούμε να διαμορφώσουμε ένα νέο κοινωνικό 
κεκτημένο σε μια οικονομία, η οποία δέχεται προκλήσεις, βρίσκεται σε ένα 
περιβάλλον δύσκολο. Όμως, αποδεικνύεται ότι έχει δυναμικότητα, 
αποδεικνύεται ότι έχει την ικανότητα να κρατήσει υψηλούς ρυθμούς 
ανάπτυξης.

Μπορούμε να προχωρήσουμε γιατί έχουμε δημιουργήσει τις προϋποθέσεις 
για μια κοινωνία που προσφέρει σιγουριά, προσφέρει βεβαιότητα σε όλους 
τους Έλληνες.

Σας ευχαριστώ».


